

□关注八一建军节

南安学子携笔从戎 给青春“穿”上迷彩衣

■本报记者 傅雅兰 文/图

青春有很多颜色,你的青春是什么颜色?随着各大高校录取通知书陆续发放,南安多名学子选择携笔从戎上军校,用迷彩色描绘青春。

昨日是八一建军节,记者走近南安的“准军校生”苏新豪、傅佳元,感受他们圆梦军校、献身国防的激情与豪迈。

【苏新豪】
阅兵仪式点燃“军人梦”

“看到高考成绩640分,我既激动又有点小期待,感觉应该可以冲一下我心中的最佳目标大学。”在填报提前批志愿时,苏新豪没有一丝犹豫,填下了报考国防科技大学导弹工程专业的代码。

苏新豪家住康美镇康美村,是南安一中2024届毕业生,如今是中国人民解放军国防科技大学导弹工程专业的准新生。

“得知被录取那一天,我激动得睡不着。”苏新豪告诉记者,作为国内顶尖的军事院校之一,国防科技大学培养了无数为国家国防事业作出巨大贡献的人才,是他憧憬已久的大军校。

热爱运动的苏新豪,从高中开始,就笃定要朝着军校这个目标奋斗。“2019年我刚上初二年级,在观看庆祝中华人民共和国成立70周年阅兵典礼的时候,被电视机里面整齐划一的方阵深深吸引了,英姿飒爽的军人和最前沿的作战装备让我印象深刻,



苏新豪

傅佳元

感觉很震撼。”那一刻,“军人梦”这颗种子落在苏新豪心里,让他逐渐对军事科技与装备产生了浓厚的兴趣。

初心在最开始的时候简单朴素,但它会随着时间慢慢成长。“去年,国防科技大学的招生宣传上介绍,天河计算机、北斗卫星等一些重大科研成果的关键技术都是他们学校研发的。我看到后,就特别想报考这所学校。”高二年级时,深埋在苏新豪内心的“种子”破土而出,渐渐茁壮成长。他把目标定在了有着“军中清华”称号的国防科技大学。

为了能考上这所大学,苏新豪在文化知识的学习中没有丝毫懈怠,勤奋刻苦,努力深究。在他的家中,满满当当的奖状就是他努力的最好证明。其中,记者还看到不少运动类的奖牌和奖

状。“我小时候身体比较弱,爸爸就天天带着我锻炼身体。现在,我几乎每天都会运动。”苏新豪说,选择军校,还因为他非常喜欢运动,符合他的爱好。

逐梦路上,亲友助成长。“我们是很支持新豪报考军校的。在军校,不仅可以锻炼孩子的身心和毅力,还能为国效力。”苏新豪的爸爸苏春风说。

“在大学,我一定要好好学习、加强锻炼,争取成为一名优秀的军人,报效国家。”对于即将开启的大学生涯,苏新豪满怀壮志。

【傅佳元】
科研梦想照亮从军路

同样报考军校的,还有来自霞美镇玉田村的傅佳元。

“我知道考上了陆军工程大学道路桥梁与渡河工程专业时,激动、兴奋,同时也深深松了一口气。”傅佳元是福州第一中学毕业生,报考军校是他一直以来的梦想。

傅佳元从小就在爱国拥军的氛围里长大。他的妈妈从事消防救援工作,同时也是一名军校生,经常会和他分享一些军校生活和军人精神。从小耳濡目染,让傅佳元逐渐憧憬军旅生活。岁月流转,长大后的傅佳元喜欢上科学的研究。“看到许多前沿技术科研成果都是军校‘出品’后,我想报考军校的想法愈发清晰。”傅佳元说。

眼里有光,心中有梦。奔着考取军校的目标,傅佳元在学习中越发刻苦。“我比较喜欢理科,经常和同学一起交流探讨学习经验,会和同学一起讨论一些高等数学的知识,有时候在网上看到一些比较新颖的公式,也会一起推导分析,感觉很有趣。”他说。

功夫不负有心人。在今年的高考中,傅佳元以物理类601分的好成绩成功被中国人民解放军陆军工程大学录取,实现了身披戎装的军旅梦。

当收到军校录取通知时,傅佳元的父亲傅文锋满意地点点头,露出了欣慰的笑容:“达到了我们的预期,希望他在新的起点再接再厉。”

“在学校,我一定会磨炼自我,努力掌握过硬本领,为祖国的国防事业贡献自己的力量。”面对记者的采访,傅佳元腼腆却坚定。

南安精准发力推进房屋安全工作

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 许丽红)记者获悉,今年初以来,南安市住建局积极探索并成功实施“三聚焦”策略,精准发力,多措并举,扎实推进房屋安全工作,全面提升房屋安全管理水品,确保人民群众生命财产安全。

南安市住建局坚持将房屋安全工作作为民生工程的重中之重,实施周密部署,一如既往地用好考核指挥棒,将其纳入乡镇“3+X”绩效考核内容,从网格场景运用、房屋挂牌巡检、安全专项排查、隐患动态清零、信访闭环处置、督导迎检工作、典型经验做法等几大块进行赋分,让乡镇在房屋安全工作中比落实、争效率,比干劲、争实绩,全面激发乡镇工作积极性和主动性,有效推动了房屋安全工作的深入开展。

在明确主体责任的基础上,南安市住建局充分发挥“强参谋”作用,胸怀全局,靠前服务,出台2项长效机制,针对镇村干部在系统操作中遇到的实际问题,累计搜集并协调解决了300余项次,有效保障了房屋安全工作的顺畅进行;同时,紧盯全市房屋安全重点工作,开展“四不两直”工作督导26次,交办问题32项,下发提醒函13份,实地推动信访案件核办9件。

在保障措施上,该局更是不遗余力。今年初以来,全市累计动态清零存在安全隐患的经营性石结构房屋1006栋,对50年以上的一般隐患老旧房屋进行了全面治理,共完成311栋房屋的整治工作。此外,该局还针对不符合销号要求的房屋进行了专项整治,共整治房屋509栋,有力保障了人民群众居住安全,提升了城市整体安全水平。

福建农林大学实践队 到东田开展暑期社会实践

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 吴双龙)近日,福建农林大学乡村振兴实践队到南安东田镇开展暑期“三下乡”社会实践活动。

实践队参观了解了桃园山庄训练基地,并开展志愿教学活动,和东田的小朋友们共同度过愉快且有意义的时光。

之后,实践队分别走访调研了位于山西村的星云农场、彭溪村的菠萝产业,以及南坑村的南坑古窑,感受水稻丰收的喜悦,了解彭溪菠萝如何提升产品附加值,领略精湛的陶瓷技艺。

国网南安市供电公司 创新驱动高效协同 打造现代化施工样板

本报讯 (通讯员 戴斯妮 记者 周海文)近日,在南安市110千伏长福变福郊线10千伏配套送出工程施工现场,土建预制化基础、配网施工和现场协调完美结合,标志着国网南安市供电公司高效建设走向新的篇章。

当天,记者在施工现场看到,工作人员精心调度着各项工作,及时协调土建施工和配网施工交叉作业,合理分配施工资源,保障了施工的顺利进行。

据悉,此次土建预制化基础项目的建设是配网优化升级的关键环节,旨在提升电力传输的稳定性和可靠性。预制化基础的应用为项目节省了大量时间,工厂内完成预制,送至现场后迅速安装,大大提高了施工效率,也保障了工程质量。

国网南安市供电公司 强化风险管控 提升安全生产水平

本报讯 (通讯员 黄哲汉 记者 周海文)7月31日,国网南安市供电公司运检部开展安全日活动。

会上,工作人员进行安全文件传达、违章通报,结合日常工作及出现的问题开展针对性的学习,并提出整改管控方案;同时,对近期作业情况进行总结,对工作中的亮点进行分析,要求全体班员严格遵守安规,提高风险辨识的意识和能力,做到作业前充分准备,作业中有效管控,作业后梳理总结。

本次安全日学习有效提高了班组成员的安全意识,进一步提升了班组反违章水平,切实推动安全生产落实落细,为推动无违章班组建设奠定基础。

南安市劳动人事争议仲裁委员会公告

泉州市延庭建筑装潢有限公司:
本委受理申请人洪锦国与被申请人泉州市延庭建筑装潢有限公司关于劳动报酬争议一案(南劳人仲案字[2024]第489号),因其他方式无法向你送达仲裁文书,现依法向你公告送达仲裁申请书副本、参加仲裁通知书及开庭通知书。限你自公告发出之日起三十日内来本委领取上述仲裁文书,逾期则视为送达。提交答辩书和举证的期限为公告期满后的十个工作日内。本委定于2024年9月23日15时在本委开庭审理,逾期将依法缺席裁决。

本委地址:南安市江北大道人力资源大厦二楼;联系电话:0595-68902088。
南安市劳动人事争议仲裁委员会
2024年8月2日

南安发放108.75万元慰问优抚对象和军烈属

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 傅德贤)昨日,记者从南安市退役军人事务局获悉,“八一”期间,南安积极开展走访慰问优抚对象和军烈属活动,共发放各类慰问金108.75万元。

在走访慰问中,南安市退役军人事务局领导带队,分小组深入全市各地走访慰问优抚对象和部分军烈属。此次共走访慰问165名困难退役军人、15名二等功及军龄满30年的南安籍现役军人、13名军休干部、85名退休企业军转干部、

28名挂钩常态化联系退役军人。市、镇两级还走访慰问2165名“三属”、伤残人员、参战退役军人和带病回乡退伍军人,把党和政府的温暖送到他们的家中。

各慰问小组每到一处,都认真了解走访慰问对象的家庭、生活情况,与他们促膝谈心,表达“八一”节的亲切问候,把关心和温暖送到他们的心坎上。受访对象深表感激,感谢各级党委、政府和退役军人事务部门对他们无微不至的关心与关爱。

南安开展庆祝建军97周年“八一”座谈会

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 傅德贤)昨日,南安开展庆祝建军97周年“八一”座谈会暨学习贯彻党的二十届三中全会精神辅导课。

活动由南安市退役军人事务局主办,福建广电网络集团南安分公司协办。会上,诗山镇退役军人之家参战功臣洪景阳分享了自己的红色故事。他表示,自己虽然退伍了,但军人的军魂还在,革命精神永存。

随后,洪梅镇退役军人服务站、省新镇退役军人服务站、霞美镇退役军人服务站站长就镇、村两级退役军人服务站规范化建设、精准服务等方面作典型发言。福建广电网络集团南安分公司副总经理李文彬就崇军拥军优待工作作讲解发言。

会上,厦门国宇健康管理中心主任、福建省国宇健康管理研究院院长郭东宇宣讲党的二十届三中全会精神。

投资250万元 乐峰又一移民项目开工

本报讯 (记者 黄俊涛 李想 通讯员 黄婉玲 文/图)7月31日,随着一声清脆的开工令响,南安乐峰镇飞云村道路及文化活动场所提升项目正式开工。

该项目总投资250万元,全额由南安市移民后期扶持基金助力,旨在通过道路修复、文化活动场所提升、亮化工程等一系列基础设施的改造与升级,为飞云村打造一个整洁、美观、功能完善的现代化村庄环境。项目技术负责人吴志鹏表示,项目团队已做好充分准备,将全力以赴推进各项施工任务,确保项目在4个月内高质量完成并投入使用。

开工仪式后,施工方5名管理人员和30多名工人入住飞云村库区移民项目部。接下来,他们将分成5个施工小组,对挡土墙、道路修复、护栏、宣传栏、设备安装等5个分项目同时多点进行施工。

吴志鹏说,道路修复与改造是该项目的重头戏。针对飞云村破损严重的乡村道路,施工队将对2000多平方米的破损路面进行全面修复,确保路面平整、坚固耐用;同时,对于存在安全隐患的道路外侧,将新建2.5公里的防护栏杆和100多米的挡墙,为村民的出行安全保驾护航。

乐峰镇党委副书记蔡永法说,



项目现场

通过改善村里的基础设施条件,将吸引更多资金投入飞云村及周边地区,推动当地旅游业和农家乐等产业的蓬勃发展,为村民提供更多的就业、创业机会。

南安市移民发展中心负责人郭毅珊告诉记者,自“十四五”规划以来,移民后期扶持基金一直致力于加强南安移民管理与服务,加快推进现代移民治理体系。多年来,南安市移民后期扶持基金共投入近1500万元,推动乐峰镇基础设施和基本公共服务设施工程等移民项目落地建设,为乐峰乡村振兴建设注入强劲动力。

此外,项目还将实施亮化工程,在关键路段新建太阳能路灯150套,解决夜间照明不足的问题。同时,该项目还计划建设乡间步道、设立标志牌,为村民的日常出行和休闲活动提供更多便利。

吴志鹏说,道路修复与改造是该项目的重头戏。针对飞云村破损严重的乡村道路,施工队将对2000多平方米的破损路面进行全面修复,确保路面平整、坚固耐用;同时,对于存在安全隐患的道路外侧,将新建2.5公里的防护栏杆和100多米的挡墙,为村民的出行安全保驾护航。

乐峰镇党委副书记蔡永法说,

长篇小说《红砖厝》作品分享会举行

本报讯 (记者 黄伟励)7月31日,长篇小说《红砖厝》作品分享会在南安市图书馆举行。

会上,作家谢丽虎分享了《红砖厝》选题由来、创作经历、创作理念。与会专家学者、作家代表从不同角度对小说《红砖厝》进行解读。大家一致表示,《红砖厝》弥补了泉州地区南洋长篇小说的短缺,还原了泉州地区土地革命和国内战争的一段历史,为

泉州红色文化抒写了新的篇章。

据悉,《红砖厝》由南安籍作家谢丽虎与谢锦书合著,由鹭江出版社出版。全书24万字,小说以“侨”和“红”(红色基因)为主线,以闽南文化为辅线,讲述在“红砖厝”背景之下生发出许多奇谲瑰丽的故事。该书以魔幻现实主义为主要艺术手法,通过程福谦、林养等泉州华侨革命人物,勾画出一幅泉州农民下南洋悲壮凄怆的画